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Fomos tambem lembrados
com os (,chics» cartãosinhos,que
o nosso collega do "Jornal do
Commercio» mandou distri
buir e que participa as suas

leitoras que amanhã publicará
o novo folhetim -A Estalagem
romance de sensação.

Correios no Estado do Espirito
Santo, consta'-nos que vae en

trar no exercicio desse cargo,
demorando-se pouco na capital
federal.

Cerca de 16,000 carpinteiros
de Viennad'Austria tizeramgn�
ve, por não terem os seus pa
trões, querido augmentar-lhes o

salano.

Galpão

DIARIO AVULS040 RS.

Campanha do Paraguay [
I

Segue hoje no "Rio Paraná», APON'rA:ThmN'l'OS"DE UM OFFI- Com destino a S. Paulo em- Foi este estabelecimento Ire- INSURANCE COMPANY

para S. Paulo onde vae cursar ClAL CATHARlNENSE barca hoje o Sr. José A. Boi- quentaclo durante os dias úteis Chamamos a attenção do res-
o lj,° anno na Faculdade de Di- [Continuação.] tem, que aqui tem exercido o do mez de Abril ultimo por 421 peitavel publico que brevemente
reito o nosso estimado patrício cargo de offícíal de gabinete do pessoas, que consultarão as se- achar-se-lia no seio ela nossa

Henrique Valgas. 1867·-Setembro,24 governador do Estado. guintes obras. sociedade o distincto cavalheiro
Este digno catharinense tem Os paraguayos sahiram ao en- Este nosso amigo e patricio Romance e Litteratura, 88; o sr. dr. Paulo Cavalcanti, agen-

sabido por seus talentos; seus centro de nosso comboio, como vae seguir seus estudos, cur- Historia, 24; Poesias, 13; Re- te gerai ela New-York Life In

estudos, affabilidade e serio que para tornal-o: porem foram sando 030 anno de Direito na ligião, to; Geographia, 12; Phi-
rance Company, para esta,' a

direis que o nosso voto não era
procedimento, merecer a esti- mal suc:edi�os) porque �)en:e- Faculdade d'aquelle Estado. losophia, 6; Medicina, 8; Agri- ����1�1Si�!fel�::1:lU(��;�t�a��� ��1�necessario e que bem fizestes em
ma a considcracão e os lOUVO-I �a!n mu�ta gente. O nosso p�e- Fazemos votos para que a Ie- cultura, 3; Estatutos e regula-,,:; f o' ere 1 dous 111étJO

_ este importantíssimo estabele-
fugir aos encommodos e traba- d _ t -raneo e os JUlZO 01 m Ir n c

-

licidade o acompanhe sempre, t li D"
.

24res e s�us con et�a,. s,
res e o capitão João Caetano e

men os, "; iccionanos, ; cimento ele seguros de vida.
lhos d'elle. que se prezam de gozar ele sua I ficaram feridos o ceneral Albi- vendo o seu talento e meritos Jornaes e revistas, 292. Todos os sinistros são pagos
Nós, porém, vos respondere- amizade são una�limes em ex- no, na cabeça) um "'coronel e al- coroados de lisongeiros resul- Foram remettidos á Bihlio- pontualmente por intermedio

mos que haveiscommettido uma altar os dotes e virtude de seu guris officiaes subalternos. Fóra
tados. theca, pelo sr. Oííícial de Ga- dos banqueiros n'esta capital os '

. . caracter. de combate ficaram ao todo 22 binete, 10 ns. do jornal «Blu- S1's. Carl HCBpck.& Comp.', co-
falta de lealdade civica, Iançan- Desejamos ao bom amigo, offlciaes e 253 praças. Calcu- O cidadão juiz municipal e de menau Zeitnng», e 30 ditos da mo já se tem dado por repeti-
do sobre os hombros de nossos feliz viagem e todas as fortu- l�-se que é!' perda do inimigo' orphãos bacharel Manoel Ray- «Federação», de Porto-Alegre. das vezes desde 1883, anno em

concidadãos todos os onus e nas n'essa auzencia por terra I fosse supenor. por se haver re- inundo ela Fonseca do termo de Pelo Sr. administrador do que a Companhia começou a

precalcos e reservando para I extranha. .
tirado em desordem e persegui- Sant'Anna do. Livramento foi re- correio a collecção completa

funccionar na ex-província.
r "

)

• •
• dopelas nossas forças até en- movido para Igual cargo no ter- "'" -r-, L' , '

vos so o goso dos benefícios que . . trar "m suas trincheiras
I

mo de Piratiny I do pnmen o anno do I( Boletim Esta annun nada para Outubro
Em Montevidéu nos dIaS 20 e �,

I ,.
_

.
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.
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_
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'

,,'

elles com seus trabalho e en- 21 d d f '190 30.-A s 4 horas da tarde en- I
os a ) e mais q, rascicu os o I proxuno uma entrevista entre o im-

O passa o, toram prezos . .
_ C' , hoi d '

I
'

commodo alcançaram. menores vagabundos. ", trei de promptidão com o bata- on�orclal am-se lOJB, segun- segun o am�o.. perador ela Allemanha, a rainha 1'e-

�__�_'�_ lhão. do o nto protestante: a exma. 'Pelo Sr. Theodonco Duarte gente da Hespanha e el-reí ele Por-
E vós não tendes esse direito, Recebemos, da cidade do Rio sra. d. Elysa Moel1mann, filha Silva a Geographia do -Abhade tugal. Ainda não foi determinado
. . . Outubro,3

pOIS á comrnunidade deveis sa- Grande o jornal Echo do Sul. do nosso velho amigo C. Moel- Gautier» €m um volume, e oneledeve ella reálisar-se.

crificios para d'ella auferir as Uma columna de cavallaria lmann, negociante desta praça pelo correio do Rio, a segunda
regalias.

A sua primeira pagina foi de- inimiga, em numero de 1 :500 com o sr. Julius Schmíegelow, parte do tomo 52 'da Revista Estão desde honrem colloca
dicada a memoria de Rocha homens, atacou a nossa direita) empregado da casa Ernesto trimensal do Instituto Hístori- das as armas da republica no

Como julgaes de razão e lou- Gallo do qual traz uma magni- sendo �ompletamente destroça- Wahl & C. co e Geographico Brasileiro, e frontespicio de quatro edifícíos
vavel que estej aes no seio da da. DeIXOU no campo 6000ffi-

1 .
._

-

5 f II do Ensaí J públicos palacio do governofica lytographia. I ciaes e soldadosmortos, muitos ,O )0I? ��clao e sua senhora o.' l�tOS o nsaio S? ).re o ,,c, ,
v ,

sociedade, vivendo á sombra de
. feridos e 200 prisioneiros. O I' �em asslm.Ja casados �odos seus Patriotismo, por um nativista. quartel da praça general Osorio

leis protectoras, gosando da li- Acha-se guardando o leito,

I
cavallo, em. que montava o che- filhos R felizes, .no paiz ondeha e enfermaria militar.

herdade, tenho a segurança in- em consequencia de grave' in- fe da expedição, foi alli encon tantos annos vem buscar o bem I Nota pela qual o governomar- Trata-se agora de se collocar

dividual garantida, seguro o di- commodo oue o accommetteu irado, sem saber-se o fim que estar;que lhe íaltára na patria, roqL1�lO reconhe.ceu7a republi�a no quartel de policia e thesou-

.
_

'1

,_ 'I este levsu. '. Co!Jsta-nos que uma linda dos Estados Umdos do BrazIl: raria de fazenda.
reito de propriedade, francas as subltamente, o SI. Joao Man\l.el 5.-A noute desencadeIOu-se

rcazinha ao lado elos anciãos, O trabalho não só das armas, •

t t d
. « Tl'aclucçc7o. -- Louyor aO Deus fpor as a o as as aspIrações, no Teixeira, nosso conterraneo um tempor�l d� vento e chuva toda ornada de faceiro e florido unico.

como ela collocação oi feito em

meio da ordem do progresso, da t b I 'd 1 t 't 1
de pedras t�o vlOlento, que &er- jardim e' de modesto luxo N:1o lla força nem poder senão em ç�mento pelo sr. Franr,isco Rau-

.
_

.

es a e eCI o aes a capI a . rubou a maIOr parte das barra- .

d
'

, d _ 'Deus., _

lino da Cunha sob a direcçãoI.nstrucç.ao) do desenvolvIme.nto I cas cIo'" solelados. O l2:r'élllI'ZO el'a
mas

.

e apul a, o gos,to,. espe.ra A -t 1u �' -

d
o auugo, puro, respeI aco, o ca- do sr. José Gonçalves da Silva

ll1tellecLual e moral: como Jul- Portugal tão grado e em tal quantidade os nOIVOS paIa sua I eSl enCla. valh81ro honrado, o conSIderado 111l-1
.

l2:aes de raza-o, C[lle [2:0ZeI's ele tu- c[ue causou admirac,ão e até es-
. f.\ uguramos-lhes todas as fe- nistro elos pegocios externos do go- U _' 1 t f . .;- l' .'b

� � A grande subscripção na- 1 d d vemo da repubhcfL dos Estados Ul1l- m vlO enuo LUal)c�O c eIrII ou na

do isso, de graça, sem que ao .

1
.

1 P t I
panto. Esta tempestade foi mais ICl a es. dos do Brazil, o ministro Quintino. Suissa uma arVOl'e historica queexis-

ClOna promovll a em 01' uga rijO a do clue aCluella que apanhú- DeseJ'anelo que continueis g'osanclo tia ha seculos no cantão ele Morai,
para deffeza perante as negocia- mos em marcha de S. Gabriel O rei e a rainha de Portugal sempre o bem, vos informamos que

para Alegrete.
-

percorrem actualmente as 1)1'0-
a lei ela amisade segue em cOl"\stante arvore que era todos os annos de

ções com a Inglaterra, era no vigor entre nós, e que a vossa clis- patrioticas perigrinações.14.- Regressou o coronel vincias do reino, pedindo toda a tiucta carta foi por nós recebida, e
dia 17 de Março, de 458:553$ João de Souza, do Rio de Jél- calma até acabar as negocia- nos scientificalllos do seu conteúdo A: sombra d'essa arvore reuniu-se

contos de réis furtes. neiro, aonde fôra em missão es- ções com o governo inglez. acerca do que nos informaes que o em 1475 todo o estado-maior elo ex-

Esse eg6ismo sem nome não petial do e:eneral marquez de vosso exercito, armada e a vossa il- ercito suisso para pl'incipiar a bata-

1
� lustre nação decretaram a extincção

póde ser adrnittido. Ac la-se ele cama o sr. Car- Caxias, afim de tratar sobre a Foram approvados os estudos elo systema monarchico representa- lha contra Carlos, o Temerario, ba-

Esse eo'oismo prepara o povo IloS
G. SC�1midt, I?�mbro da guerra. definitivos de plantas, traça- Uvo, e a sua suhstituição por um talha em que alguns· historiadores

ô, Intendencla mUnIcIpal desta I8.-Mudámos o a c a m p a- d f' 'E d d
governo provisorio, que logo entrou suppõem terem-se estreiado as pri-

para um maior mal: a indifferen- Capl·ta-l. mento para um laranJ' al. os, per IS, etc, ua < stra a e no exercicio elas suas funcõt,s elos
Ferro ele Taubaté e Ubatuba· e Estados-Unielos gerRes, constituidos meiras armB,S portateis de fogo.

ça para tudo ü que não fôr o in- Consta-nos que fora victima, 21.-A nossa caval1aria des-
" d t" 3� d D b'.. pelas provincias e regiões brazilei-

troçouumacolumna paraguaya l)IUIOga. O a e 1 e ezem 10.Jras, e a aceitação elas disposições A t,'teresse pessoal e directo. ante-hontem de violentas coli- da mesma arma, a qual deixou de 1891 o praso para a encor- elos poderes instituiclos dmante o
US lIa

,

Essa indifferença traz o povo cas, !:llole,stia que accommette-
no campo 1:000 mortos, alguns paração ela campanhia e come- t�lllP,� do l'egime�l an_�erior,., refe- I Em Kl1hnsderf e outros pon-

é ra nao so outras l)essoas de f
.

1
...

d -t' b 11 l'
rente" aos COmpIOl11IS>:;OS leg,les a I tI" . .

at a perda d'aquel1es sentimen- c c' enaos e prIsIOnelros. ço os ra a lOS (a mesma es- e11es ligados e .os tl'atado� subse- os c o. Impeno,. os mll1elr�S e
sua caza, como algumas d'a de Eu, que me achava de piclue- Irada. quentes e demms convençoes, tuelo operanos de dIversas fabncastos nobres e grandiosos de ci- S B f' O I

- seu genro o r. om ante e- te na frente, desde manhã, pude sob as vistasclo poderoso �hefe do declararam-se em gréve.
vismo) d'aquel1e amôr patrio, maria, attribuindo-sc o mal ao vêr de cima de uma arvore, todo FOI' posto e111 11'1) e rd aele �overno, o marechal DeoCloro ,da Naquella cidade os grevistas
+,' 1< onseca, e que vos Impulsou a lll- _

L

que lazem brotar do seio do uzo de ostras, todas da mesma o movimento das forças que bri- Pedro Aniseto, preso ante- formar-nos a avisar-nos em preito I
travaram combate n�s ruas com

povo o heroismo e toda& as al- procedencia, por elles compra- gavam, pois a peleja deu-sejun- hoiltem a bordo do paquete Rio ás relações de amizade que conti- a tropa. Houve mUItos mortos

t.
.

t d I das no mercado. I to ele S. Solmw. de Janeiro, e segue hoje no va-
nuam subsistindo entl'e nós, elignas e feridos dos dous lados.

aSE
VII' u e�. .

d'ff. Desejamos ao Sr Schmidt

li
22.-0 general Castro, com

por Rio-Paraná,' �fl��� c�� C����i�lc;:;.;��g.ladas com os ,De algun.s pontos o� soldados
"sse �gOIsmo, essa 111 I B- I

rom to, restabelecÚnento uma partida de 100 11 o m e n s, « Elevamos, pois, a vossa carta so �onseg�llam. desalOjar os ope-
renç.a., SI fossem possiv.eis, re- pp,. _,_-o

_

.

.

m.�rc.ho.u d.e madrugr.ada para/a Uh' laços
ao conhecimento ele SLla Magestade rarlOS das J)arncadas e das casas

, f d II 1 nem-se <0.1e pelos Cl 'f' h d' fidUZlrIam a nação a maIS forte Lemos,qüeamtendenclamu- dll�I�ae 01 arna'I ace....... . . .1e�llana, meu se�1 01', que Deos epOIsdepor ado combate
.'

)
..

. .

.

'

. aprISIOnando o delegado e sub- matnmomaes a exma. sra. d. fortIfIque, e se ll1tf)ll'OU ela mesma, sendo mister dar f;uccessiva�'
a uma ,aSSoeIação de agiotas e m.clpal do RIO ele JaneIro annun.,. delegado, 30 110mens e tomanclo Maria Candida de Carvalho fi- cart�, e prestou-lhe toda a sua at- I _ O' d 1 t

� -

._, , '"
' '_

-I
tençao, tendo-se pel'suaclldo, pelo carbas .e )�yone a.

usurarios. CIOU o aforamento de uma parte 100 rezes. As familias) que fô- lha do SI. -Mal clüno Jose d e vosso aviso, do augmento ela reci- Nos dIaS 18 e 19 do corrente.

Não. marginal da bahia de Bota-Fol2:o ram sorprehendidas, não quize- Carvalho, commerciante desta proca amis�cle com a qual não é pos- partiram de Viennanovos refor-
-

a Ulna elnpre'1a de estI'acl, "__ �(l,e ram a.compan.har os. PrI_'sioneir_os cidade com o Sr Pedro da I S,'I vel suppor que outra C012cor1:1, as- ços com especialidade artilha-
Não são essas as ideias, não �, le

(
,. SIm como da corrobol'aça.o da boa", ' c c

mandos, paIS e lrmaos), nao Fonseca, moço e abastado

ne-/
harmonia existente entre nós, obser- I I la.

.

são essas) por certo, as lições fer�o, par: e.stabelecer suas es-
I obstal1.te o gen81.'al haver--H:_es gociante de Curitiba, capiLal vada e_acatada pelo l1�)vo gOVCl'l10 I

]

- P�rte da .cIdade de. Lan-
que vós querereis dar a vossos taçoes, omemas e al'mazens. garal�tlc1?_ que serIam bem t.raLa- elo visinho Estado do Paraná. (ta naç�o br�ztlell'�; ,l1cW �essa�n ,as (l�cli:. fOI destrmdapor um Illcen-

Q das deVlclo ao terror ('ue ll1CU-1
' . .

suas plospelldade>:; (tE! seI consoou c110.
filhos, aos filhos de um paiz ue pena! '1" A'

1 , Aos Jovens nOIVOS almejamos trvas e os seus proposltos de exel'- T
•

------ trc O pOI Lopes, lllvS causamos.

I' UllJa vI'da l'nte' d t c.er-se se'fundo fopem exiaindo as No barrro dos Judeus o fogo
novo, vast�, ric.o e chamado! N tIl' P'

- • Ira e cons an- '

ti, ,�
" t:I <.

1 130o paque e (i
-

10 arana», (ConV? l' a) t t' d' ,suas proprIas VIrtudes. ,

C evorou casas.

pelas suas riquezas, por sua na- volta para o Rio de Janeiro o

n -� . �s ven UIas e aos 19nos. p�es « Em 7 de Jmnacla, 2.0 anno 1.30"1. Attribue-se O incendio a uma

I
----���.::---�- offerecemos,as nossas fialS S111- (Correspondente a ].0 ele Fevereiro vit1Q:ança.lureza exp endida) amarchar na L·

�

sr. UlZ Nunes Pires, filho do D-IA FER Y RDO
ceras congratulações pela feli- de l890.)-ilIohCt1nmecl El Jl1'Feldól -Devido a escassez de gene-

primeira plaina das nações no A i"t. cI'dade de ta-o af'ol'tullado en-
Ben ivIohammecl El Gharrii.)) d" 'd dnosso conterraneo Chrystovam ros e prImeIra neceSSI a e) os

mundo civilisado. Em virtude do decreto de 14 lace. operarioscla Silesia Oriental de-
���

N. Pires.
de Janeiro é hoje dia feriado nas SOCIALISTAS clararam-se emgréve.

Nomeado administrador dos
repartições publicas.

Henrique Valgas J. Boiteux Instrucção Publica NEW-YORK _

Si marcha em bom caminho,
dotado de leis generosas e sa

bias, servido por funccionarios
zelosos e probos, si esta rara

felicidade acontece sem que te

nhaes concorrido á eleição: nos

menos vos tenhaes encommo

dado com os pedidos ela cabala)
com o trabalho de ir depositar
na urna a vossa lisia ?

Pi'ospera viagem-.

Segue no vapor proximo para
o Rio de Janeiro o nosso patri
cio alferes Tito Livio Lucio de
Oliveira Ramos, que vae conti
nuar o seu curso de engenharia
militar na escola daquelle capi
tal.

o movimento socialista na Di
namarca assume prop0rções ex
traordinarias, Sabemos que o galpão que se
Apezar do governo ter sido re- ..

jeitado em cinco eleições conse- pretende constrUIr para a ven-

cuti-:as) o rei Christiano está r�- da elo peixe é orçado por umSOlVIdo a conservar os seus mI-
nistros e a continuar com a re-I

dos pToponentes em 8 contos.
sistencia. de reis.

Hoje a musicado 25 batalhão,
ás 7 horas da noite, tooa em
frente ao quartel.



GAZETA DO SUL

o estomago:- Leva rumor, meni-
nos ! 1I!«i!liimg.!Ii!�it!#lfi.iliI••tilifíj!il!tiil:_.l1li._Trate cada um de s; e não me este-

�

I Telegrapho jam enjoando dessamaneira I Cuida-
H

.
.

'11
.

1 C lar Francisco Leoncio da Gama elo com papai estomago, hein ? Sem! As linhas telegraphicas func- oJe sera 1 ummac o o II -

\
mim é que vocês não podem viver,

I
tel elo 25° batalhão d'infantaria e Severo Francisco Pereira. O meus malandros Icion,aram hontem ,para o I.l01,'te t d 'a fr'ellte elo

,

ocan O a musIca l1c
O re,logio marca tres horas da ma-Sobre Hamburgo- 560 réis. até Para e sul ate MontevIdeo. mesmo, JUIZ mandou que intimados

drugada: - Estáes ouvindo? Tres

�������������������������������������������Iparnpres�rem jummenW se �r�, Am��hae�ect�onoW-
ROM A N C E- (54) Quando P. meza se achou occupada Ao lado esquerdo, pergaminho via-

I I'
_

rico e é bom que os vossos encantos

I procec esse a ava laça0 estejam alerta, callem-se pois; dopelosjesuitas, o provincial vQltou-se se o sello chão em lacre preto com
.

contrario ...
para o novo irmão: a mutra do annel que usava o Geral; I A lingua: - Metta-se com a Slía

t d 's"ro fel·to Advogado Francisco Tolentino vida, meu velho, e n�LO nos enfastili' I-o capitulo está reunido: V, Pa- logo abaixo a no a o reO"I L -

t
"

Vieira de Souza-CIDADE DE S. JosÉ O den e:- Apoiado.ternidade póde fallar. na secretaria da ordem.
_ O pé: _ Justo. Metta-se com os

Por toda resp05ta o p.e Molina in- Quando o Provincial, terminada a I seus enjôos, orgão material I
I·

'

t d F
- NOTAS POLICIA ES ' O estomago, resolutamente:- AhIc mau-se e apresen an o a ernao leitura pronunciou pela segunda vez _...

I provocam-me? provoç.am-me? PoisCardim um pergaminho elobrado, o nome elo homem que a milleguas olhem ...

que tirou da manga, disse-lhe com 1 d' t
'

f' t tis Por ordem do cidadão dr- Revolução mterior: Eliza acordac e ,s anCla .
aZia es remecer oe o

..
" ,,'. de sllbito; esfrega os olhos e toca a

a habitual humildade:
esses velhos encanecidos e provados chefe de polrCla, fOI am I ecolhl- campanhia. Apparece uma mucama-Faça a mercê de lê, p.e Provin-
nas vicissitudes da vida; os olhares I deiS ao xadrez policial) no dia somnolenta.cial.
dos jesuítas crusando cahiram sobre lOdo corrente Ao-ripoino Pedro J Elisa:;--ETtraZ-me ptrOlll1ptol,alliviol'o superior ergueu-se dom uma li- , ó 't oanna. 1 s ou mor a c e c ores c e

geira emoção, que logo dominou;
o rosto elo p.e Gusm[w ele Molina, co- da Silva Aniceto),Maria Magda-I est_omago I Meu peus I parece que
mo '}ara lhe arrancarem da pl1isio- ,

. sufroco I abre as Janellas Ibeijou a mutra, e fez a leitura, que 1

lena, por provocar clesorJem) Meia hOl'a elepois, Elisa mais alí-f "d 't 'I' nomio, o motivo da nomeação secre- .

1 1 d
'OI OUVI a em respel aso SI enclO pe- José Almeida e o crioulo VicLo- ,'Jae a, ae o,rmece e novo.100 ��suitas. ta e do poder immenso de que se

O estomago: - Então, pequenos?
, ach:wa revestido. rbo, ambos por embriaguez, Eu n�LO vos dizia? Nada como o es-Era um breve do Geral assim I

d t 1'1" d J é tomago 10 estomago é o deposito deconcebido: O Assistente ou Visitador em um sen O pOS os em 1 }erCla e os: todas ;;,s illusões da creatura huma-
dos mais altos cargos da Companhia; Evaristo de Souza e Marcolina na, O vosso brilho, olhos faceiros e

AD MAJOREM DI:I GLORIAM . tl'aidores, desapparece mais rapidosó tinha superior em hierarchia VIanna.
que a cauda dos meteóros e o lam-

Nós Claudio Aquaviva, pela au-' o Gepal, de quem era delegado e re- pejo dos dourados relampagos I
thoTidade da Santa Sé Apostolica e j presentante. Dentro da Nação ou da R' t ' 1 't

As tuas p;:;.la vras macias e enga-I ..egls 1'0 ue OOluOS nadaras, ó língua avelludada, dei-voto da Congregação, Superi01° ge- Provincia á que era enviado, gover-
xam menos echo do que o estalieloral da Companhia de Jesus, nomea- naya cpmo soberano até o momento Dia Iode um beijo ele amor e de loucura I

d 'o t· O teu contacto, mão, impressionamos01'eve/'endoP,eGusmàodellIoli- em que o po ep suprem, que o '1-

Fo,ram re&/.,',istrados OS ,seQ.'tIin- menos que o affago da petala de umana, Visitad�1' e Assistente na p1'o- nha elevado, o quebl'aS8e de repen- �
� rosa, murchit em vinte quatro horas I

vinciq do B1'azil, e mandamos á to- te como um torrão de argila. tes: A belleza acaba; fica a realidade; o
amor foge üca a magua; sepulta-se
o coraç[uo e surge o estomago.

O cOl'açuo pieelosamente:- E' por
isso que eu mal palpito agora ...Tens
razão I

, O dente, idem:- Tens razão I E' Ipor isso que eu vacillo na, gengiva
murcha!
Os olhos:- E' verdade. Por isso

sinto o fogo afugentar-se-me elas pal
pebras frias I

O pé:- E' o motivo porque eu ar
rasto-me um -bocadinho já.

Parte
TElEGRAMMAS

PRAÇA DO 'ItIO DE JANEIRO

PREÇOS CORRENTES

Dia 2 de Maio

Farinha bõa de

Santa Cathari

na Sacco .•• 3$500 3$000

Farinha redon

da torrada
,
de

Santa Cathari-

na • 9$000

F"'ijão preto da

Laguna ••• 8$000

4$000Milho gradobom

Milhomuito bom 4$800

Arroz de enge

nho central iO$OOO

Arroz regular e

bom. 9$000

Assucar masca-

vo, kilo. $200

Assucar masca-

vinho, kilo. $230

$860Toucinho bom •

Banha em latas

de 10 a 5 kilos,
kilo $820

Gomma sacco i4�000

Café de La sorte

kilo. $840

Café de 2." sorte

kilo. $800

Café de 3.' sorte

kilo $7eO

CAMBIO

2 de Abril

bancaria sobreCambio

dres:- 2id.

Sobre Paris- 453 réis.

As minas de prata
POR

J. de Alencar

2° VOLUME.
VIII.

Em que os argueiros parecem ca

valleiros.

Era nesse lugar que os principaes
�?- Companhia de Jesus, incumbidos
dô governo da provincia elo Brazil,
faziam as suas conferencias secre

tas, nas quaes só eram admittido os

irmãüs do quarto voto, geralmente
',chamados os. professos; unicos ele
'toda a numerosa associação, que ti
nham conhecimento elas altas ques
tões, politicas que interessavam a

ordem.

A mão i-> E eu que quasi nãosínt o
o calor de outr'orn, quando outra
me apertava docemente I

SCENA ULTIMA
TI t 1 I ib

' O cabello , debruçando-se ao lonlea 1'0 ue a gl eIra go elas costas adormeciclas:- Liceu-

Iça para um. E' por isso tambem que
eu estou ficando branco I .

o CORAÇ',ÃO E A LINGUA Uma lagrima oaridosar=- Silencio!
,

, lto: ',' ''II I deixai-a dormir socegada I PobreA lm�ua, dando �m?sa 0.- Helh"j creatura I que ao menos o somnoQuem LLll,:JU e:n 1111m .

não a abandone ainda IO coraçao nao responde.
_

A lingua:- Mentir-a I Menti eu por LUIZ GUIMARAES JUNIOR.
acaso revelando juras que tu nunca

cumpriste, coração traidor. Pois é
mentira declar-ar um amor eterno se SECCÃO RETRIBUIDA.Deos é o proprio o cercear os jura- "

mentos humanos, com a terrível
foice da morte 'I! Ah I tu que fallas
te sê amaldiçoado' cem vezes I SeCOMMISSÃO SYNDICANTE I eu menti, foi elo combinação com os

! olhos e ...
João Saldanha, Gustaoo Pe-

reira, Anacleto Duarte, Hen
rique Taoares, H e n r i q u. e

Abreu.
Os olhos, immeeliatamente:-Faça

o favor de não nos comprometter,
senhora dona I
A Iingua:- Vocês negam o que eu

disse? Era o que faltava; I
Lord Salísbury, o primeiro minis- Os olhos:-Pergunta á mão direi-

tro da Inglaterra, é alto gordo, pe- ta da patrôa, que ella tem culpas no
- Parece que se reatam as rela- sado, ele pescoço curto e expessa cartorio I

barba, C0111 50 annos ele edade, me-' A mão, surg, indo entre as "'1i2b1'iasções até ha pouco estremecidas en-
h E

/'
,

" ,
tho dico como uma mac ina. < xage- elo lençol pe1'j'mnado:-Logo vi que

I
tre este paiz e a França, pOIS o rei radamente nervoso, domina se,us não _eseapava I ,Slue acon!eceu com
Humberto escreveu a Sadi-Carnot, impetos com uma vontade de fer� o. a mao direita, nao me clima?

_

" " o'
' ,

,_
E' um amabilissimo amphytrião; Os olhos:---: O mesmo que se deuora na Córsega, felicitando o pelo homem seno e reservado na Vida I cnnnosco, minha arruga I Emquantomodo brilhante pai' que tem sido 1'0- pubica.

I
olhavamos, tu apertavas mansamen-.r

cebido pelas populações dos Jogares Aristocrata rico, é, como quasi to- te a mão do pec?ado original.
,

,

I
elos os homens da estirpe da Ingla- Com um mouimento phrenetico aque ha percorndo.. terra, indiíferente ás demonstrações mão dá um piparote nos olhos: Eli-- -- --------- populares. E' o primeiro que chega za estremece, boceja e virando-se

1Yloviulento Militar aos conselhos ele ministros e o ulti- para outro lado dorme.
mo que se retira; ouve seus colle- A m�LO, tremuta ele colaa:-Sim,
gas com estudada cortezia, calmo e desgraçados I
correcto, e dá elepois o seu parecer SI" não' fossem as vossas falsas •

em breve discurso. N�mc3. anda de- promessas, eu, innocente, não seria
Rr?ssa, nem tem Jamais largas con- cornplice de tão tremendos, crimes. Iterencias.

,
_ Ingratos? Nua vos lembrais talvez

,Levanta-se as 8 horas da manha, elos momentos de angustia em queda un� passeio, almoça com sobrie- enxuguei com toelo o carinho íraterdade as 9, e beb,@ pouquissimo vi- nal as vossas fingidas lagrímas.nho. Detesta o fumo. Ate a I ou 2 Umdos oil1os:-Fingidas I dobre ada tarde recolhe-se para trabalhar, Iinaua I
mantendo-se invisivelmente até para I A Iingua:- Não era melhor '\ ocês
seus secretaríos.

, I tratarem de dormir, minha gente IGeralmente torna seu luncn fora 'I' Todos temos crimes e todos conde casa, e particularmente no Athe-
corremos para a desgraça da se-

Otiveram 8 dias de nojo o 2° neu cu», que é dos mais aristocra-Inhbra.
o

ticos con,servaelores., , O pé, com um gesto gamenho:-cadete Frederico Augusto de Para evitar a curiosidade pubhca, I Já que vocês não me conelenam, eu
., toma frequentemente carros de alu-

accuso-me sem medo. Desele que meMesqmta e SIlva, e 3 o cadete guel e despe�le a sua grande car-I apresento á barra elo tl'ibunal dis-
Annibal Jorge Gonçalves o pri- I ruagem e�e ,Jl1ll1lstro. ,pensan�lo a inter�enção ela policia, o

Pag,a ,as suas ?,ont�� com mebcu-lmeu Cl'lme traz clrcumstanclas a,ttemeiro por ter fallecido o seu 10so llgor no pr ll1lell o elta de cada, nuantes. Este systema de chapas meta-Pae e o sel:!.'llndo sua tia. mez, e eXige o desconto devlelo elo A m�Lo, aborrecicla:- O que irá di- licas é O melhor para marcar� prompto pagamento, zel' esse mariola?Veste-se com extrema simplicicla- O pé, Ouve, llleu bem, ouve. N�tO roupas, livros, cartões etc.
d�, anela sempre ele pret�, com cl1a-

penses que a patrôa só se servia de A tinta é garantida e é indele-peo alto, e amda no ve,rao costuma ti para tocar o objecto amado, não. vel.trazer um sobretudo ele Cheste�'fteld. TocTos: - Que?I Acham-se as amostras a dis-,DepOIs elo lunch, elll'lge-se Imme- O pé, accommodanclo-se sobre uma .

dlatamente para Downmg St:!'eet: dobra elo lençol: _ Tal qual I Vós, pOSIção do respeitavel publico, noE' u,m homem ele rcsolliçoes 111a- olhos, miraveis languidamente I Tu, HOTEL BRAZIL, onde tambem sebalavels. lingua, mentias perfielamente! Tu, recebem encommendas ..
m[to, acariciavas amorosamente ... e Aceitam-se igualmente encom-eu apertava um meu semelhante

e ld d c
.

b d b hmysteriosamente ... Agita-se em con-I m I as e anm os e orrac a
vulsões ele '/'isos. da ca,sa ele S. T. Longstreth, elo

Rio de Janeiro,

cOlnrnerciaJ Sociedade B. C. dos Em
pregados do Com-

Tempo de hontem

,

mercio

SCENA III

VRIEDADE

da divida nacional.

595$000
.2:101$000

Tubarão, Laguna-carregado
Tijucas- encoberto. Itajahy
bom. Joinville - chuvas. Des
terro- Manhã chuvosa, carre

gado) vento elo .nort'este ther
mometro no maXUDO 24 grãos
centigrados, P�'esiclente.-Lauro Linhares

ITAL1A i 1,° Secretario.-Lydio Barbosa
B

12.
°

» Alfredo Juvenal
Em um importante discurso que o T�lesouweiro.- José C.andi�o .

sr, Magliani, antigo mil,llstro da fa-11. ° Procurador: - Luiz AI aUJ o
1, '

'

br ituacã 2. » Garcia Nettozene ,1, pronunciou so I e a SI lWÇ,tO '3 ° A t
.

T 11P' 'I '1 t .» n omo e esnnanceira c o paiz , c emons rou esse

Foi eleita a seguinte 'Di
rectoria:MOVIMENTO DE 2 de MAIO

Entrada ..
Retirada ..

1:506$000I Saldo elos depositas
na presente, data . 072:601$063

Traços biographicos

estadista que era nccessario se fazer

grandes economias, especialmente
nos orçamentos do exercito e da ar

mada, que os impostos sobre espi
ritos e tabaco precisam ser modifi-

THESOU1\_O 'DO EST)\'DO
3.a secção

Renelimento ele 2 de Maio

cados, que o governo eleve tratar de

SCENA IV

A LINGUA, OS OLHOS, A MÃO E O pi,;

exercício ele I8go
restabelecer o equilbriio do orçamen-

Renda geral. .

Renda especial.
Renda municipal

271$475
31$734
43$323

to geral, augmcntando assim o cre-

dito e permittindo fazer a conversão

346$532

MOVIMENTO DO PORTO

Assentou praça voluntaria
mente no 25° batalhão el'infan
taria um individuo.

Entradas

Dia 1. ° ele Maio
Nenhuma,

Saliidas

Vapor nacioual Rio Negro,
Destino Rio de Janeiro e escalas

O 25° batalhão d'infantaria dá
a guarnição da cidade e o re

forço do costume.Carga varias géneros.

E' hoje official de dia li praça
o cidadão alferes Gregorio AI

cery ele Souza Conceição e de

estado-maior o cidadão tenente
Francisco Theophilo Cardoso.

VAPORES
Chegou ltontem do sul o paquete

RIO PARANA' que segue hoje para o

norte.

Sahiu hontem para o norte do Es
tado as 8 horas da manhã em via-

gen, para o Rio ele Janeiro () paque
te RIO NEGRO.

E' esperado amanhu o vapor LA
GUNA do Rio de Janeiro com escalas
por S. Francisco, Itajahy e Porto-

Baixou hontem a enfermaria
militar o 2° cadete Aureliano
Candido d'Oliveira,

os :MI:SMOS, o ESTOMAGO E ELISA

Bello.

E' esperado hoje elo norte e seghe
para o sul o vapor CHATAM. Apresentaram-se hoje do

ente em seu quartel o cidadão
tenente Francisco Theophilo Forum

E' esperado amanhã do norto o pa
quete RIO PARDO. Cardoso e da licença com que

se achava o soldado Antonio
Machado de Bittencourt. SCENA V

Em audiencia de ante-hon
tem no juizo da provedoria fo
ram louvados avaliadores dos
bens do capitão p'aulo Manoel
Lopes nos cidadãos:

CORREIO
Não expede malas terrestres

o hoje.
Lon-

Os outros membros, coadjutores,
t d t

'

d d dos os nossos i1'mcl.os, assim 1'elig, io- DeIJoI's (lo p.e lbo'nacio de Azeveel0, Bernardo Francisco da Cu-es u an es e nOVI<}OS, con emna os

pelo instituto do fundador á obdien- sos como seculares, p01' talo reco- morto em 1569 ás m[LOS dos corsari- nha, solteiro, natural d 'este Es
tia cceca, nem siqr: n penetravam nheçam e lhe p)Oestern obdiencia ple- o.s huguenotes, que capturaram a tado, com 62 almos de idade-naquelle sanctuario, onde 'muítas na. frota" em que vinha' elle com se'ssen- Desenteria.
vezes decidiam ela sua sorte,' maqui- Em nome do Pacln, elo Pilho, e do ta religiosos e o Governador D. Luiz

João Eleuterio Vieira, bran-Espi,/oito Santo,' ameno de Vasconcellos, n.omeado para suc-
Dado em Roma na casa da Com- cede á Mem ele Sá, nünhu1l1 outro co, natural d'este Estado, com

panh'ia, aos 5 ele Agosto ele 1608. Assistente fôra mandado ao Brazil. 28 anuos de idade - Tysica
CLAUDIO AQUAVIVA. (Contínua.) pulmonar.

n.as animaelas, authomatos vivo s,
moviam-se conforme a impulsão que
lhes dava aintélligencia superiorque
os dominava: Pe1'inde ae cadave1'.

,

Falleceu na visinha cidade ele
S. José a Exma. d. Maria Ignacia de
Jesus, virtuosa esposa do cidadão
Joaquim de Freitas Rosa.
Ao distincto cavalheiro peço li

cença para apresentar os meus vo
tos ele sincero pezar por tão senti
da morte.

Um amigo.
Q flb!

DECLARAÇÕES
FREDERICO BAUER

e

MARIA STEINHEUSER

pretendem casar-se

JULIUS SCHlVIlEGELOW
e

ELISE MOELLl\IANN

pretendem casar-se

A.NNUNCIOS

Fabricante
chapéis metal
licas para -mar

car roupas, etc.

HOTEL BRAZIL
DESTERRO

Lina Maria clEi Sant'Anna, Ma
ria Senhorinha de Sant'Anna,
suas filhas e seu filho Antonio
Olympio de Sant'Anna, vêm por
meio da imprensa tributar a sua
eterna gratidão às pessôas que
compartilharam com dedicação
no doloroso soífrimento de que
foi vietima o seu extremoso e
chorado filho, neto e irmão
Tiburcio Valeriano de Sant'Anna

e com especialidade as Sr. as dd.
Adelaide Sanches Torres e Ma
ria Emilia da Silva, aos Srs. ca
detes Torquato Antonio Calvet,
João Baptista Fernandes e Au
reliano Candido de Oliveira.
Bem assim aos seus companhei
ros de arma, collegas e amigos
que o acompanharam ao seu
ultimo repouso.
Rogam a seus parentes, ami

gos e companheiros de arma,
para assistirem a missa elo seti
mo dia) que por sua alma se re
zará na igreja�clo Menino Deus,
no dia 5 do corrente ás 8 horas,
por cujo acto de religião se con-,
fessam sempre gratos.

Chacara
Aluga-se uma bôa casa e cha

cara, sita a Rita Maria.
Trata-se com Frontino Coe

lho Pires.



CAZA I
DE

selleiro
aTboleta 11, ,3

raçao ah [lixo assignado, parti
cipa ao respei tavel publico que
abriu a sua caza de offlcina ele

selleiro a rua ela Constituição,
antiga rua da Cadeia, a onde
poderão enco n Ir ar ) )

o sortimento moderno de coi

chões, hahús selins de monta

e

GAZETA DOSPL

rua daRepublica
Os unieos que vendem barato!

ar is para homens senhoras e 1 Arroz .
. kilo 200 Farinha d'avêa lata 1$1

cri ancas; serigotes lizos e ']a Amendoim litro 80 Canella em pó lata 1$300
e

Sabão kilo 280 e 3,20 Vinagre. garrafa' 80vrndos e enfeitados com bada- Banha' kilo 1$ Chícaras duzia 1$400e1$500
nas esobre-cinta de couro de Toucinho » 700 Pratos pó de pedra. duzia 2$500

d '.' Batatas. » 200 Sardinhas . lata 360vea o e servo, assim como ou
H tt c'al)) 800 Farinha bôa litro 80erva ma e espe 1

tros objectos concernentes á 1

Farinha de trigo . )) 280 Idem commum . 2litros 180
es ta cffici na. Manteiga de Itajahy.lata de )) 2$ Massas para sôpa caixa 2$

Bacalhau )) 600 Vassouras àmericanas uma 1$200Acceita e a promp:« qual Chá verde superior )) 6$500) 7$ e8$ Café superior kilo 1$500
quer trabalho' a vontade do Dito Pérola superior lata . 4$800 Vellas de composição pacóte 740

Herva matte em pacotes . um 680 Ditas )) .)) doRio.)) 440 e 700freguez. Phosphoros legitimas groza 2$200 Sabão marca «Papagaio» caixa 3$
Vinde vinde. freguezes Marmellada de Lisbôa lata 800 e 900 Azeitonas . lata 600 e 700

. )

Vellas de Pellotas caixa 4$500 e 9$ Conservas . vidro 800. e 1 $200a esta casa visitar,

I
Goiabada «Cascão» . lata 960 Biscoutos inglezes . lata 1$500 e 1�?OOachareis algum trabalho Chá preto superior .) 7$ Ditos de Pelotas. .» 1$000

que vos hade agraciar; Oleo de ricino., . dúzia 2$200
svzur anca e perfeição te muitos outros artigos como sejam: queijos de Hollanda, ditos de Lages, massas �e �omates, cOMARCAb

" , ',. minhos, pimenta d? Reino, foguetes, cêra �m vellas� que veRdemos por preç?s baratI_sSllTI?,S.
-

e li v os posw ama 11 Ç,H •

I Os generos vendidos por nossas casas sao garantidos e a esde que a qualidade nao agr ade po-
Guilherme Christiano Lopes. dern devolvei-os que será réStituida a sua importancia.

arão da
O"

aguna

-----.)::3l-tOt�·.

CIIARUTARIA
DO

HESPANI-IA
A p ri m e

í

r a casa DO g e p e r o

NÃO FALTA NADA
Tem sempre grande sortimento ele charutos, cigarros, fumos

.

em corda, picado e desfiado, cachimbos,
bolsas.carteiras e tuelo quanto possão desejar os Srs. fumantes

En'!. preços o qualidades

NÃO TE�IÍ COIVfPETIDOR
Charutos desde 700 rs. 0 cento até 30$000
Cigarros papel . 2$400 rs.)) mil até 10$000
ditos palha 3$600 rs)))) » 12$000

» encapados 5$500 rs)))) » 7$000
Fumo picado $500 rs)) kilo » 3$000

» desfiado 1 $íCCO r)))) » 10$000
» em pacotes 2$000 rs)))) » 8$000

Palhas superiores 700 rs.» mil » 2$000
Fumos em pacotes, nacionaes e estrangeiros

PARA TODOS OS PREÇOS
Papel de todas as qualidades: em livrinhos e

pacotes de mil folhas, quasi ele graça !!

Dos acreditados fumos marca -- Veado -- dos Srs.
José Francisco Corrêa & C, tem sempre grande
sor timento em pacotes e a granel, m u i ío fresco

Os preços dos fumos que esta casa tem
são ftTÉ HOJE 'DESCONHECIDOS

Fumos OAPOl.=tAL E LL�G-EANO em pi!
cotinh{l� e a granel a 18600 e a 2?OOO o kilo. t

e em porçao - grande reducção nos preços I
Recebeu directâmente de Pariz um grande e rico sortimento

de carteiras para fumo e pa1 has, lindas caixinhas para rapé e

phosphoros ,o que ha ele mais chic ::estp, genero, obj ecto de luxo

N. B. - O proprietario d'este pstabelecimento declara
aos seus frfgueles CJue os generos por elle vendidos são
afi(!n�ados. Se alguern comprar e não agradar o genero
pela sua má qUalidade, devolva· os que receberá a im·
porta.ncia.

JOSE' GARRIDO Y PORTELA.

RUA DA REPUBLICA 7, ANTIGA DO SENADO

4 PRAÇA 15 DE NOVE�fBRO 4
Diagonaes-Pannos-Casimiras-MirillOS pretos
COlllpleto sortimento, ultimamente recebIdo' e que

se vendenl á preços BARAT�SSIMOS:
SEVERO FRANCISCO PEREIRA & tJOlVIP'

PEITORAL
!CATHARINENSE!

XAROPE DE ANGICO COMPOSTO
COM

TOLD' E GUACO
COMPOSIÇÃO DE RA�IVElBA

Approvaelo pela Inspectoria ele Hvgiene Pttblica e pre
miadocom. a medalha ele 1" classe-na exposição.

Provincial ele 1888
Usado com feliz resultado no Imperial Hospital de Caridade no

Desterro. Reconhecido eflicaz no tratal1li'nto das TOSSES, BRONCHI
TES, ROUQUIDÃO, .A STHMA, COQUELUCHE, RESFRIADOS ,PERDA DA

VOZ, DEFLUXO, e em todas as demaismolestias das vias respiratorias
conforme attestam os seguintes cavalheiros:

Dr. João Francisco Lopes Rodrigues, medico
Dr. Frederico Rolla, medico
Dr. Duarte Paranhos Schutel , medico
Dr. Joaquim Pauleta Basto? de Oliveira, juiz de direito
Dr. Felisberto Montenegro, juiz municipal do Desterro
Padre Manuel Joaquim Alves Soares, vigario do Desterro
Padre Miguel Murno, vigario de S. Miguel,
Padre Francisco Pedro da Cunha, vigário de S. José
José Lino Alvares Cabral, negociante
Antonio Freyesleben, industrial
Antonio Alves Ferreira, photographo
Major Jesuino Antonio da Silveira
Monoel Geminiano ele Gouvêa, negociante
Thomaz Texeira Couto, artista
Pedro David Talimberg, negociante
João Muller, negociante
Deolinda Roza de Jesus
Capitão Mariano Mase
João Francisco Regis Junior, negociante
Henrique Bergmann, negociante '

Francisco Xavier Pacheco, guarda-livros
Lidio Martins Barbosa, guarda-livros
Antonio Ramalho da Silva Xavier, negociante
Amphiloquio Nunes Pires, professor
Dulce Bantista de Oliveira
Bernardino José dos Santos machinísta
Rodolpho Candido da Nativ ade, machinista
Domingos José Gonçalves, despachante da Alfandega.

E MAIS 500 ATTESTADOS QUE SERÃO PUBLICADOS
Este preparado em bem pouco tempo adquirio l1111a reputação

como nenhum outro congenere, devendo nüo só aos seus salutares effei"
tos, como tambem ao delicadissimo sabor, e preço ao alcance de todos!

FRASCO... 1500
Encontra-se em todas_as pharmacias e drogarias da America elo Sul

RAU1INO HORN & OLIVEIRA
UNICOS FABRICANTES E PROPRIETARIOS

SANTA CATHARINA"" DESTERRO

epasita de
DE

I'l

LDJ
DE

Alldré Well(lhallSen & C. a
Recebemos um im portante sortimento de morins nacionaes,

fabr ic.idns no Rio de Janeiro, que estamos vendendo pUlo
preços buratissimus Seguem se as marcas:
.{->rovi neia do Rio

Revista Illustracla
cysne

Diario ele Noticias
O Paiz

T'ambern lemos um completo sortimento de a lgodão 11f1-

cionaes.f'ehricados no lho ce Jane iro.S. Paulo e MinasGeraes.

Fazendas

Carlos Scho]z & Irmão
ua da Lap-a

(ESQUTNA DA CONSTITUIÇÃO)
, VENDE-SE OU ..ALUGA-SE

todos os moveis iDdispevsaveÍs para uma casa

pretas
Merinós pretos, francez, de pura lã, côres firmes, cevado, 560, 640

800) 1$000, '1$200, 1$400. 1$500, 1$600, 1$800, 2$000, 2$200) 2$400,2 $500(;$000, 3$200 e 3$500.
Um completo sortimento de diagonaés, pannos e casemiras

pretas, francezas,

aI ITJk s
U111 variadíssimo sortimento.

Rua do COlllmercio i B

VEADO
ESPECIALIDADES DE FUMOS

EM

PACOTINHOS

Capoial )\1ineiro
De excellente gosto

Semilla de Havana
De Mm paladar Puro e apreciado

Especial Rio-Novo
Superior escolha

GoyaDo

'í{)o-NovoImperial
Fraco e' saboroso Gosto natural

Flof-fina 'Pomba
De fina escolha

King-tobacco
Aromatico meio fraco

Tabac-blond

De Las.ualidade
Ouro 'Preto

-Gosto agradavel
'Barhacena

Fraco e delicioso

Caporal 'Brazil
I firaxáPara cachimbo

Aymoré I
O melhor ao alcance de todos I

TABACO DO ORIENTE
ULTIMA NOVIDADE

Virgem superior

muito forte

os MELHORES E MAIS ACREDITADOS ATE HOJE CONHECIDOS SEM PRE

PARAÇÕE NOCIVA

A VENDA EM TODO O BRAZL

José Francisco Correa C.

1{_10 DE J)\NElIto
OHAR UT ARIA

m

uerels não ais ter
I·dores de dentes
Usai o "Lillitivo delltario"

DE
Manoel da Silva Vasconcellos.

Unico preparado até hoje conhecido, que em um minuto' faz
desapparecer completamente a dôr, como o tem attestado mi

lhares de pessoas; não só neste Estado como no do
Rio de Janeiro, S. Paulo, Minas, etc. etc.

É Agente nesta capital- J. SILVA VASCONSELLOS.
Rua da Republica D 6, antiga 9-0 SeDado.

ESPINHAS
THYMOLINA

DERAULIVEIRA
.Excellente cos�netico) approvado e authorisa'do,pela inspectona Geral de Hyglene. Elogiado por toda a imprensa elo Rio de

Janeiro.
Preparado inoffel1sivo e muito usado para curar as Espi-nhas do rosto. Rachas dos labias, c1estróe completamente as sar-

I
das e qu<;tesquer manchas da pene.

.

,

Suavlsa e refresca a cutis.

I RAUL��� F��C��S E��O�I����IRA
A venda em todos os ARMARINHOS e casa de PERFUMARIAS



I I

I BREVEME�ITECLINICA
milio' -aI:r1bert

fornece para as typographias 8ORTIMENTOtodo o material indispensavel, das melhores
fabricas de Pariz.

Innocencio José da Costa

Cnmpinns, tendo de seguir
brevemente para a Capital Fe
deral, resolveu fazer em SUA

loja de fazendas e armarinho,
11 rua de José Veiga 2-4 Unll
geande Bara'tilho,
a começar do dia 12 do an

dante, para o qual charrrã n

attençao dos consumidores,
tanto d ese capital como do in
tenor.

As compras de 50$000 para
cima terão o desconto de 5%',

,

Desterro 9de Abril de 1890.

-INNOCRNCIO JOSE' DA COSTA
CAlIlPINA".

DE

MOLESTIAS DE OLHOS

O dr. Tacques, oculista
residente na cidade de
Pelotas, no Estado do
Rio Grande do Sul) onde
durante dous annos e

xerceu a sua especiali
dade, tendo de retirar
se por motivos do sande,
durante oproximo inver
no, para o norte elo Bra
zil, de passagem, demo
rar-se-ha parte do mez

de Maio p. f. ri'esta capi
tal.aonde dará consultas
prescreverá tratamentos
e praticará as operações
que forem reclamadas
pelas affeções oculares,

O dr. Tacques, além de
longa pratica no Brazil,
nas academias, hospita
es e clinicas do Rio de
Janeiro .Bahia e Pernam
buco) já esteve tambem
na Europa aonde dedi
cou-se as melhores cli
nicas de Pariz e ulima
mente tratou em Pelotas
700 doentes ele molesti
as de olhos.
As principaes opera

ções como sej ão: estrac
ções de cataractas, de
belides, c o rre c ç ã o de
s trabismos, iridec tonuõ s

etc., são feitas sem do
res alguma com o em

prego ela cocaína.
As horas, bem conio o

local das consul tas serão
annunciados previamen
te.
Para informações:

com o proprietario do
«GrandeHotel doGlobo»

30 rua José Veiga 30

DE

FAZENDAS
CHEGADO ULTIMA1'JIENTE

para a loja á rua ele JOSE VEIGA D. 20

Chi tas cretonne em xadrez) I ditas chitadas á 28 e 2UO
-

SImples e dublé com matizes!, Toalhas n:clonllcs, grandes
pa(!rons var iados ] covo 320 a 4.00, 600, 100 c 18800
( ditas barradas (sortimento I

ditas' turcos e de linho, di·'
l in dissirno ] cov. 320, versos preços.
ditas com ramagem, xadrez Morins nacionnes e estr a n

e 1 stad as, covo 2!1:0 a 280 geiros, diversos preços.
ditas de diversos padrões Setinetus. l.ndos padrons di-

COVo 160 (] 200, Versos preços até 200

J.'
Colchas de côres de 38200 Zf:phir liso, i�l'gl), fi '160

�18 e 58000. Riscados nacrcuaes e estrnn-
a Chales f'.o de escossia. lisos gf'il'o, de 400 até 1201$500

_ Algodões n acioriaes, diversaditos. de l(j, ponto de ma marcas e preços.lh s , eté 1$000
�!

"

blí JCórtes de calcas de casem i
II ermo repu ICaJO, ( e côr

I ras � 3$000.·
,

COVo .240.

ditos. ditos Jf� casemua pre- �lu:iseliniJ branca covo 320
la á 38800.

I\tI
DIRE:)TAIVIENTE IH I"ABR[CA

Compouedqrns, holundeirns, Cêl ixas. eSCOVI1S, fios ele. .etc.

I ,------! Tuáo po: preços �ari.ltlssímo�e da melhor qu a lif a de.

IiIU j-l GftZETji DO SUL está authorísada a receber
q ualq uer encommenda.

RIO DE JANEIROCRE]JIE DE CRErifE
EM LATAS

RECEBIDO DIBECTAMENTE A LEALDADE .AQUI PERSISTE
G'ItAN'DE

E)'t1'PO'í{JO
'PHOTOGItA'PHICO

DESTERRENSE

DA

E outra variedade de art «

COBERTORES BARATISSIMOS gos, inclusive de armar inhio
Camisas ponto de meia ii té f:iOO que ser ia longo ennumerar.

HOLLANDA
VENDE-SE

A'

razileira EM FRENTE Á ALFANDEGADO

Retratista Profirio M_acbado
10 RUA DA PALMA

Francisco Regis & Saldanha

10RUA OJÃO PINTO- (esquina)
CASA DE PRIMEIRA ORDEM

� 1 ga � 8 Tira-se retratos) ainda mesmo chovenelo.

a 1iIill1i" o que s-i fazer acha se exposto n'este importante estabe
• lecimento, um dos mais bem montados d)este Estado, que

. j J
-

P t Hl 0. respeitav»l publico nóde visitar quando lhe aprover. es-a caz� (a rua oaooc'l�on oOUn'!'lOS'" tando eu sempre prornpto a servil-o se disto me julgar dignopropnil para neg ,
.

r'
'

.

.

ed fl ri. (Por �a li! I'ga)
_ � I Desterro, 27 de nevereu-o de 1890.

Traa se nesta typogrll phia � Porfirio Machado.

'U�"[peA�S 'O OOSIOU'UJ.i[
'8pl:lp'lmb llamuílt!W ep ;} OP!Q10JSlJ SopRI-ll0m

dt! O.18U8l'1 .ianbjunb rl UPOI o SIl!P so SOPO] Sll:JSd.IJ SR!HldUl:tl
:8f,Hipl;enb P..qé\Ul!Jd 8p oprn 8 SOpOUlWOJ so5a.Td -so iuur

HSHJ -SOPUS!là1rq --S8JU1UUI' - SélpUq urud OjU8W!aaUJo,>J._

Y V H 1 I a 3 v I � V 1 1.3 � N o 3

MACHINAS PARA B:ENEFIClr\R CAFÉ
RODAS O' AGUAMACHINAS A VAPOR

PORTATEIS E fTXAS TURBINA

r�OINHOS DE FUBÃALAMBIQUES
LAVADORES DEBULHADORES, ETC.

Engenhos de seri-a, moendas de

caD!)a

DESCASCADORES
E

SEI?AT�P..._DORE·�VEN'TIL.c'\.._D(__)RES

BRUNaDORES, CONDUCTORESDESPOLPADORES

Caldeiras multitubutares, pAra queimar bagaço ou CilSCLI Jí) café. Prensas hydruulicss e bombas de todos os tamanhos Carneiros hydrnulicos parn levante r IlgUH Arados, En gunos completos para fatinha , Engenhos completos parn beneficiar arroz, Caiadores, Fvaporadores ü vapor, Mnchinismo completo para o fabrico do assucar, Correias de sola ede borra
oh a superiores' Oleo especial para machinas. .

_

LIDGERW()OD· MFG. COMP. LIMITED
AUTORiSADA -POR DECRECTO N. 9.623 DE 7 DE��AGOSTO DE 1886

RIO DE J�;\,_NEII�O
"""

95 RUA_ DO OUVIDOR 95 SOBRADO
NEV-YORK n, 96 Liberty Street

. . Java. CAIXA DO CORREIO N 171.

SOBRADO
Rro DE JANEIRO 114 116 Rua da Saude. SANTOS Rua do General Camara; S. PAULO Rua da Commercia'14.

CAMPINAS • • . Rua Lideçricooâ. TAUBAUÉ.. .. NryPraça da ustação. COATRIGE... Escossia, SOERBAIA

I)


